

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Багателия Зураба Антоновича на тему:
«Осложненные формы колоректального рака: персонифицированное
хирургическое лечение», представленного на соискание ученой степени
доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия**

Рак толстой кишки ежегодно выявляется у 600 000 больных, 130000 из них приходится на США, где это заболевание представляет серьезную медико-социальную проблему. В Европейских странах ежегодно регистрируется до 40-45 случаев рака толстой кишки на 100000 населения. В России также отмечается резкий рост заболеваемости раком толстой кишки. В общей структуре онкологической заболеваемости в России на рак толстой кишки приходится 11,5%.

Особую озабоченность вызывают те пациенты, у которых возникли различные осложнения колоректального рака, связанные как с прогрессированием опухолевого процесса, так и с последствиями проведенного лечения. В связи с чем, не теряет своей актуальности вопрос создания алгоритма ведения больных с осложненными формами колоректального рака.

Несмотря на множество крупных исследований в области диагностики и лечения различных осложнений колоректального рака (острой обтурационной толстокишечной непроходимости, кровотечения и перфорации), в вопросах хирургической тактики лечения больных с осложненным колоректальным раком нет единого мнения. Подходы к персонифицированному хирургическому лечению больных КРР, осложненным ООТКН, кровотечением или перфорацией на данный момент широко обсуждаются.

Диссертационная работа Багателия Зураба Антоновича посвящена улучшению результатов лечения больных с осложненными формами колоректального рака путем персонифицированного хирургического лечения.

Автором в исследовательской работе верно представлены и сформулированы задачи, которым соответствуют выводы и основные положения диссертации. Научный подход к решению поставленных задач позволил автору реализовать цель исследования - улучшить результаты лечения больных с осложненными формами колоректального рака путем персонифицированного хирургического лечения – чрезвычайно актуальной и важной для практической хирургии. Большое число исследуемых пациентов позволил получить достоверные результаты обследования и лечения у больных с осложненными формами колоректального рака, подтвержденные статистическими показателями.

В работе изучены параллели между клиническими проявлениями осложненных форм колоректального рака, данными лабораторного и инструментального обследования, а также данными гистологического исследования стенки толстой кишки. Определены важнейшие критерии диагностического моделирования при осложненных формах колоректального рака.

Значимость результатов диссертационной работы определяется внедрением в практику персонифицированных схем хирургического лечения больных с различными осложнениями колоректального рака: кишечной непроходимости, кровотечения, перфорации.

Положения, выносимые соискателем на защиту, публиковались в печати (24 научные работы, из них 16 - в центральных рецензируемых ВАК научных журналах). Результаты работы широко обсуждались на хирургических конференциях и конгрессах международного уровня.

Диссертационную работу отличает актуальность исследуемой проблемы и методическая оснащённость. Важность полученных результатов исследовательской работы неоспорима. По результатам исследования сформулированы рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Диссертационная работа Багателия Зураба Антоновича на тему: «Осложненные формы колоректального рака: персонифицированное

хирургическое лечение», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук, является завершенной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение в развитии отечественной отрасли здравоохранения.

По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертация отвечает требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями и дополнениями от 30 июля 2014 г., 21 апреля и 2 августа 2016 г., 29 мая и 28 августа 2017 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а диссертант, Багателия Зураб Антонович, заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.17 - Хирургия.

Заведующий научно-исследовательским отделом
хирургии и хирургических технологий в онкологии,
ФГБУ «Российский научный центр рентгенорадиологии»
Минздрава России, заведующий хирургической клиникой,
доктор медицинских наук, профессор
(14.01.12 – онкология):

Чхиквадзе В.Д.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Чхиквадзе В.Д. «Заверяю»
Ученый секретарь ФГБУ «РНЦРР» Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор:

Цадлагова З. С.



Адрес: 117997, г. Москва, ул. Профсоюзная, д.86

Телефон: +7(495)333-41-80

E-mail: mailbox@rncrr.ru

www.rncrr.ru

«15» декабрь 2020г